Vom Problem zum Programm, Beispiel Euklid WS 2010

Euklid, verbal

Seien a, b zwei naturliche Zahlen, von denen der grofite
gemeinsame Teiler (ggT) gesucht wird.

Seien z1 und z2 zwei natlrlich zahlige HilfsgréRen.
1. Weise den groReren Wert von a und b der Variablen
z1 und den kleineren Wert der Variablen z2 zu.

2. Bestimme den Rest der ganzzahligen Division von z1
durch z2.

3. So lange der Rest ungleich Null ist, fihre aus:
3.1 Weise z1 den Wert z2 zu.
3.2 Weise z2 den Wert des Restes zu.

3.3 Bestimme den Rest der ganzzahligen Division
von z1 durch z2

andernfalls gehe zu 4.

4. z2 enthalt das gesuchte Ergebnis
--> STOPP
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Vom Problem zum Programm, Beispiel Euklid

Euklid, graphisch

WS 2010

|E:a, b
a>b
z1:=a;
z2 = b;

Y

rest := z1 mod z2;

1

z2 ist
das ergebnis

rest/=0
z1:=2z2;
z2 = rest;
rest := z1 mod z2;
|
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